

大幕开启! 春运走过70年

新华社北京1月26日电(记者叶昊鸣 樊曦 王隼昊)26日,2024年春运,开启!

40天里,90亿人次出行,其中72亿人次自驾出行,都将创历史新高!开着新能源汽车回家,也成了春运的新符号!

自1954年“春运”一词通过媒体进入社会大众视野,这场“全球最大规模人口迁徙”已经走过70年。

90亿人次,如果放在70年前,别说能不能“运”走这么多人,光运输方式就没得选;坐上绿皮车是首选,有的地方连路都难通。

如今,“海陆空”任君选;天上飞的——除了以往服务春运的航班外,今年4架C919迎来春运首秀;

地上跑的——时速300公里以上的“子弹头”成为铁路春运的主力军;开车回家成为今年春运最主要的出行方式;

水里游的——琼州海峡、长江干线等重点水域航线的船舶已整装待发,我国国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”春节航次的船票已售罄。

谈到春运,不少人记忆中会浮现带着大包小包的“摩托大军”。但近几年,“摩托大军”的身影却越来越少了。

今年要从广州回到老家老家的老韩道出了缘由:“以前骑摩托车,为的是省钱。现在收入高了,票比以前好买了,坐火车更舒服,有的老乡干脆自己开车回家。”

“摩托大军”少了,“私家车大军”多了。今年72亿人次的自驾出行,足足是去年同期的2倍。

人多了,车多了,目的地也多了。过去,春运的方向只有一



1月26日,乘客在太原南站候车大厅合影留念 新华社记者 詹彦 摄

个——回家。如今,去“尔滨”赏雪,去三亚看海,在腾冲泡温泉,在长沙逛夜市……人们开始实现“诗与远方”与“天伦之乐”的有机结合。人多了,车多了,需求也多了。微信小程序“e路畅通”上线,路况资讯、道路救援、服务区信息等一键了解;手机扫码即可“召唤”移动充电机器人进行充电,“人找充电桩”变成了“充电桩找人”;天冷,新能源车续航是个问题,多个高速服务区不断增设充电桩……从“走得了”到“走得好”,春运考验的不仅是“硬实力”,也检验着“软

服务”。把服务做得更优一些,回家的道路才能更舒心一点。再来看看回家的“主角”。最新数据预测,全国铁路春运首日预计发送旅客量1060万人次。放在过去,大包小包,肩扛手提让回家成了“困途”。2010年,一张“春运母亲”的照片,触动无数游子的心。现今,人潮虽拥挤,但并不失序。一个大号的拉杆箱,几盒包装精美的特产,让大多数人“轻装”返乡。网购、物流的发达,让一些游子能够提前寄回老家。人多了,车多了,基础设施的

保障力更强了。举个例子,1988年之前,我国没有一条完整的高速公路;如今,综合交通网络总里程超过600万公里,其中公路通车里程超过535万公里。建成全球最大的高速铁路网、高速公路网、世界级港口群,航空航海通达全球。日趋完善的交通网络,拉近的是回家的路途,彰显的是大国制造的底气与实力。70年春运,恰似一列时光列车,一代代中国人乘坐在上面,“运”育了最丰富的情感记忆,也见证着中国经济社会的巨大变迁。

城市房地产融资协调机制加快落地见效

新华社北京1月26日电(记者王优玲)住房和城乡建设部26日召开城市房地产融资协调机制部署会。记者从会上了解到,城市房地产融资协调机制加快落地见效,第一批项目“白名单”预计将于1月底前落地并争取贷款。

会议指出,建立城市房地产融资协调机制,是贯彻落实党中央、国务院决策部署,一视同仁满足不

同所有制房地产企业合理融资需求,促进金融与房地产良性循环的重大举措。地级以上城市人民政府要切实发挥牵头协调作用,把城市房地产融资协调机制迅速建立和运转起来,及时研判本地房地产市场形势和房地产融资需求,强化统筹谋划,细化政策措施,搭建政企沟通平台,推动房地产企业和金融机构精准对接,协调解决好房

地产融资中存在的困难和问题。会议强调,项目有序开发建设,是房地产市场平稳健康运行的基础,事关人民群众切身利益。针对当前部分房地产项目融资难题,各地要以项目为对象,抓紧研究提出可以给予融资支持的房地产项目名单,协调本行政区域内金融机构发放贷款,精准有效支持合理融资需求。住房和城乡建设部和金融监管总

局近日印发通知,明确发挥城市人民政府牵头协调作用,在地级以上城市建立城市房地产融资协调机制,研判房地产市场形势和房地产融资需求,协调解决房地产融资中存在的困难和问题,按照公平公开原则,综合房地产项目的开发建设情况及项目开发企业有关情况,提出可以给予融资支持的房地产项目名单,推送金融机构,做好融资支持。

勇当先行者 谱写新篇章 昂扬再出发

切实履职,激发优势。人民代表大会制度是中国共产党领导的人民民主制度。今年是浙江省人民代表大会成立70周年。全省各级人大组织要以回望70年历程为契机,深入贯彻习

近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入践行全过程人民民主。各级党委要把人大工作摆在重要位置,加强全面领导,全力支持和保障人大依法行使职权、开展监督工作,加强自身建设。广大人

大代表要始终坚持人民主体地位,密切同人民群众的联系,依靠人民、造福人民,“以百姓之心为心”,把好事办好、实事办实、难事办妥,在为民代言、为民履职、为民服务中彰显新时代人大代表应有的风采。

回望征途千山远,翘首前路万木春。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央周围,紧扣省委、省政府决策部署,干在实处、走在前列、勇立潮头,以势不可挡的精气神,勇当先行者、谱写新篇章,昂扬再出发!

平台项目为核,提升产业核心竞争力

“已经达到40.57MPa了,接下来保压20分钟倒计时!”“保压结束!压力依旧是40.57MPa,下一步泄压至工作压力再次进行检查!”尽管已经连续奋战超72小时,王旭东依旧用一条条清晰的指令,指挥着整个试验有序进行。

“检查通过!”王旭东通过对讲机向全体工作人员大声宣布,水压试验一次成功。集控室交付安装、烟囱外筒壁结顶、锅炉水压试验完成……一项项里程碑节点,在项目现场的工程进度表上一一呈现。一个个节点的背后,是无数个奋斗故事。

“去年在大家的努力下,项目进展相当顺利,预计今年年内就能够投产。”王旭东很自豪,“投产产

产值预计将增加10亿元以上。”【奋斗成绩】来自市发改委的统计,过去一年,我市全力推进重大项目建设提速增效,全速推进金塘新材料、浙石化高端新材料和高性能树脂等项目建设,聚力打造六横化工新材料和高新区光伏新材料产业平台,实现工业投资400亿元以上;加快舟山电厂三期等5个电源项目、新奥三期等4个LNG接收站建设,开工建设嵊泗3#4#海上风电、嵊泗7#海上风电等一批清洁能源项目,实现能源投资160亿元以上;高水平推进交通强省和一流强港建设,确保甬甬铁路、甬舟高速复线和六横大桥二期按照计划顺利推进,推动甬舟高速公路二期落地开工,实现交通基础设施投

资160亿元以上。招商引资深入推进。市投促中心统计显示,全年亿元以上产业项目新落地80个、新开工60个,同比分别增长35%、33%;其中10亿元以上重大产业项目新落地14个、新开工13个,同比分别增长55%、63%,创5年来新高。国恩先进高分子材料、中科高强高模碳纤维、南北海洋工程海工装备、中能建清洁能源装备等一批重大项目成功落地,尼龙新材料、光伏新材料等一批百亿级项目正抓紧推进。要素保障更加扎实有力。刚刚发布的统计数据显示,全年金融机构本外币存款余额3600.1亿元,同比增长8.7%;金融机构本外币贷款余额4225.2亿元,同比增长14.1%。

中美两国贸易在45年间增长200多倍

据新华社北京1月26日电(谢希瑶 于典)2024年是中美建交45周年,中美经贸关系走势及经贸合作受到关注。商务部部长王文涛在国务院新闻办公室26日举行的新闻发布会上说,从经贸领域来看,两国贸易在45年间增长了200多倍,双向投资存量超过2600亿美元。超过7万家美国企业在华投资兴业。

王文涛说,去年11月,中美元首在旧金山成功会晤,形成了面向未来的“旧金山愿景”,为两国经贸关系发展指明了方向,有力增强了两国工商界开展经贸合作的信心和预期。我们始终认为,中美在经贸领域的共同利益远大于分歧,双方应该加强对话沟通,努力帮助企业解决在开展务实经贸合作中面临的各种问题,发掘经贸合作潜力。

世界数字教育联盟将成立

据新华社北京1月26日电(记者 徐壮 施雨岑)记者26日从教育部新闻发布会上获悉,2024世界数字教育大会将在上海举办,届时将成立世界数字教育联盟,上线国家智慧教育公共服务平台国际版。

教育部国际合作与交流司司长刘锦介绍,本次大会将展示中国与有关国家数字教育合作成果,发布国际数字教育案例汇编,发布全球数字教育发展指数,发布2024世界数字教育大会上海倡

议等。还将重点围绕教师数字素养与胜任力提升、教育数字化与学习型社会建设、人工智能与数字伦理、数字教育评价等议题进行深入交流讨论。

2024世界数字教育大会以“数字教育:应用、共享、创新”为主题,由教育部、中国联合国教科文组织全国委员会、上海市人民政府于1月29日至31日共同举办。截至目前,已有800余人注册报名,其中包括来自全球70余个国家和地区的400余名境外嘉宾。

中国公民在檀香山遭袭 中国驻洛杉矶总领馆紧急处理

据新华社洛杉矶1月25日电(记者 谭晶晶)据中国驻洛杉矶总领馆消息,当地时间23日晚,一名中国公民在美国夏威夷州檀香山市区街道被泼化学液体,严重受伤后入院治疗。中方已向夏威夷州政

府提出交涉,要求全力协调救治伤者,敦促警方加紧侦办案件。中国驻洛杉矶总领馆已派出工作组于24日紧急赶赴檀香山开展工作。目前,当地警方已立案,正在调查侦办。

上接第1版

“在舟山工作10多年了,前几年因为疫情没回过老家武汉,今年小宝也正好百天了,特地带她回去给家里人看看,70分钟就能到了,很方便。”黄雨言语间满是对回家的憧憬。

一张小小的机票,承载的是团聚的喜悦,也有分别的泪水;同样,一张薄薄的船票,也连通了回家的路。

“新年快乐”“福”“春”……沈家门客运站内,新春氛围早已拉满,各种贴纸和窗花随处可见;售票大厅和候船大厅内还挂上了大大小小的红灯笼和各式挂件。

上午10时许,候船大厅内,“00后”小伙张亿寒正等待着10点半去往六横的船班检票。一个行李箱,一个背包,一袋零食,是杭漂的他仅有的行李。刚结束了在杭州的厨师工作,他打算给自己放半个月的长假,调整好状态,在春

节假日后开始新的打拼。

“在外面有点孤独,也没什么朋友,想着还是回舟山工作,亲人朋友都在身边,地方也熟悉。”张亿寒说。

离检票还有一刻钟,张亿寒已经迫不及待拿上行李在检票口排队:“我奶奶最近身体不太好,我想着快点回去,多陪陪她和家人。”

接过龙年玩偶、中国结等礼物,新城客运站旅客,顿觉寒冬的旅程多了一份温暖。

中午11时许,身穿黑色羽绒服、戴着蓝帽子的安徽阜阳人张建军拖着一个大行李箱,手拎小袋子,步履匆匆走进新城客运站。

“半年多没回家了,今年想早点回家,不仅早早地把活干完了,还给孩子准备好了礼物。”张建军打开了手里拎着的纸袋,里面有一只色彩鲜艳的龙灯笼。他轻拿轻放,一路拎着进了检票口。

今日 1℃~9℃,局部有薄冰 多云,偏北风4-5级,半夜增强到4-5级阵风6级。
明日 1℃~10℃,有霜冻 晴到多云,北到西北风4-5级,傍晚转东北风4-5级。

公告

弘业建设集团有限公司承建的洪家村文化长廊及村口绿化提升和健身器材安装工程已于2022年8月5日竣工;承建的嶗山电站洞库整修工程已于2023年1月6日竣工;承建的盘峙中心渡口码头修复工程已于2023年10月29日竣工。现三个项目农民工工资已全部结清无拖欠,如有异议,请于公告发布后5天内与公司联系。
联系人:吴主任
电话:0580-2583308
弘业建设集团有限公司
2024年1月27日

声明作废

证一本,号码:0195886。
▲舟山市金塘房园机械厂遗失公章(编码:33090210141137)、法人章(编码:33090210141139)、财务章(编码:33090210141138)各一枚。
▲刘光遗失中国海警执法

中国体育彩票开奖信息

第24011期体彩6+1开奖号码:4 4 5 2 6 9 + 6
第24011期体彩7星开奖号码:2 1 9 2 5 9 + 10
第24026期体彩排列3开奖号码:7 5 1
第24026期体彩排列5开奖号码:7 5 1 0 2
第24026期体彩20选5开奖号码:08 09 18 19 20

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

中国福利彩票开奖公告

七乐彩 第2024011期 基本号:08 17 20 22 23 26 29 特别号:01
15选5 第2024026期 基本号:05 08 09 11 14
3 D 第2024026期 开奖号码:1 4 9

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

来之于民 用之于民

中国体育彩票已累计筹集公益金超7769亿元
用于社会福利、体育等社会公益事业
我们每个人都是这份公益事业的参与者

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

舟山彩民喜中即开票“好运十倍”一等奖,奖金40万元 舟山彩民喜中双色球二等奖2注,奖金67.4万元

舟山福彩面向社会公开征召经营者,
有更多补助政策帮助你顺利经营!
(详情请关注“舟山福彩”微信公众号)



扫一扫关注